

BESZÁMOLÓ AZ EGYHÁZAK,
VALLÁSOK ÉS KULTÚRÁK
LATIN-AMERIKÁBAN A PREKOLUMBIÁN
KORTÓL A XXI. SZÁZADIG CÍMŰ
KONFERENCIÁRÓL

Budapest, 2022. január 28.

PETŐ LÁSZLÓ

2022. január 28-án került megrendezésre a KRE BTK Latin-Amerika Kutatócsoport műhely-konferenciája, melyet a vírushelyzetre tekintettel online formában tartottak meg.

A regisztrációt és a megnyitót követően kezdődtek meg a három szekcióra felosztott latin-amerikai témájú tudományos előadások. A műhely-konferencia délelőtt tíz órától délután fél ötig tartott, mely idő alatt az előadók prezentációi mellett a szervezők időt hagytak a vitáknak és a szüneteknek is.

A konferencia első négy előadója fontos latin-amerikai vallási témákat mutatott be, például a vallási jelenségek megjelenését a publicisztikában vagy az új vallások születését.

A műhely-konferencia első előadója Semsey Viktória (KRE) volt, előadásának címe pedig *Fernández de Sotomayor atya egyházzól, függetlenségről, az oktatás fontosságáról. Politikai katekizmus, Új-Granada, 1814*. Sorrendben őt követte Szilágyi Ágnes Judit (ELTE), aki a neopüthagoreusok braziliai szerepéről tartott prezentációt (*Múzsák temploma, avagy a neopüthagoreusok a braziliai Curitibában*). Az első szekció harmadik előadója Tézer Zita (ELTE) volt, aki prezentációjában bemutatta egy jelentős latin-amerikai vallás, a *santería* kialakulását, kitérve főbb jellemzőire, tanításaira is (*Az afrokubai santería születése*). A szekciózáró előadást Farkas Dániel tartotta. Bemutatta, hogy a perui publicisztikában, azon belül is az *Amauta* folyóiratban hogyan értelmezték a vallási jelenségeket a két világháború közötti időszakban, valamint a húszas évek utolsó négy évében (*A vallási jelenségek értelmezése a perui Amauta folyóiratban, 1926–1930*).

Az első délutáni előadó Horváth Emőke (KRE) volt, aki a kubai katolikus egyház helyzetéről tartotta meg prezentációját, kitérve a korabeli nemzetközi helyzetre és a lokális társadalmi-gazdasági viszonyokra (*A katolikus egyház helyzete Kubában az észak-amerikai intervenciók időszakában*). Őt követte Kupi László (ELTE), aki bemutatta Gabriel García Márquez és a kubai állam kapcsolatát a XX. században (*Gabriel García Márquez és Kuba*). A szekció utolsó előadója Jancsó Katalin volt, előadásában a közel-keleti népcsoportok bevándorlását vizsgálta Chilébe (*Közel-keleti bevándorlás Chilébe: vallás és kultúra egy sokszínű diaszpórában*).

A harmadik, egyben utolsó szekció első előadója Vassányi Miklós (KRE) volt. Az előadó prezentációjában egy andoki istenséget mutatott be válogatott XVI. és XVII. századi spanyol források alapján (*Viracocha – el dios no conocido? Viracocha isten képzete Cristóbal de Molina, José de Acosta és Garcilaso de la Vega művei alapján*). A következő előadó, Pető László (ELTE) két másik meghatározó andoki istenséget mutatott be, amihez szintén egy kora újkori spanyol forrást használt fel (*A Nap- és a Hold-kultusz ábrázolása Bernabé Cobo: Historia del Nuevo Mundo című művében*). Őt követte Bíró Péter, aki prezentációjában bemutatta a prekolumbián istenek és uralkodók egymáshoz fűződő viszonyát a maja városállamokban (*Istenek és emberek a maja civilizációban: amikor a királyok elorozták az istenek hatalmát*). A harmadik szekciót Pecsuk Ottó (KRE) előadása zárta, aki a szegénység kérdését tárgyalta a keresztény teológiában (*A szegények mindig veletek lesznek. A szegénység, mint teológiai téma Medellín-től Ferenc pápáig*).

Összefoglalva elmondhatjuk, hogy az elhangzott előadások számos fontos latin-amerikai témát, problémát és jelenséget bemutatnak. A konferencia talán leghasznosabb részei az egyes viták voltak, melyek alatt a résztvevők hozzászólhattak egymás prezentációjához, és építő jellegű kritikát mondhattak az előadók kutatásáról, prezentációjáról és a feldolgozott témáról. Latin-Amerika egy egzotikus része a világnak, melynek számos olyan vonatkozása van, amit a magyar tudományos közösség még nem derített fel eléggé, azonban ez a konferencia is azt mutatja, hogy vannak Magyarországon olyan képzett és elhivatott szakemberek, akik képesek jelentős tudományos eredményeket felmutatni ezen a területen.¹

¹ A beszámoló az Innovációs és Technológiai Minisztérium ÚNKP-21-2-1-KRE-2 kódszámú Új Nemzeti Kiválóság Programjának a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból finanszírozott szakmai támogatásával készült.